

## 中国电影新力量暨金鸡国产新片展闭幕式举行



麦丽丝(左一)、任仲伦(左三)、喇培康(右一)颁发荣誉

**本报讯** 近日,中国电影新力量暨金鸡国产新片展闭幕式在厦门举行。中国电影家协会副主席尹鸿、任仲伦、喇培康,导演麦丽丝等参加活动。尹鸿致闭幕词。

“中国电影新力量——青年电影人交流沙龙”分为圆桌论坛和交流沙龙两个部分。圆桌对话由北京大学艺术学院教授陈旭光主持,对谈嘉宾为张弛、刘雨霖、忻钰坤、德格娜、戴墨、王子川、高临阳,国产新片佳作的剧组

在交流沙龙环节亮相。专家们就中国青年电影人如何建立自己的艺术风格,如何用前沿电影技术创新表达中华优秀传统文化,如何推动多样化电影叙事内容进行了深入交流。

陈旭光表示,中国电影新力量茁壮成长,新人新作不断涌现,展现了强大的电影创作力,这个创作群体已走到中国电影市场的舞台中央,赢得观众赞誉。

金鸡国产新片展作为“中国金鸡

百花电影节”的主体活动之一,旨在通过展示国产电影近一年优秀成果,鼓励中国电影人创作兼具思想性、艺术性和观赏性的优秀作品,关注电影行业的新生力量,搭建行业交流平台,不断提升厦门城市的电影文化氛围。不仅为广大观众奉上了饕餮大餐,也为中国电影文化传播作出了积极贡献。此次国产新片展于11月1日至3日在厦门举行。除影片展映之外,活动期间还设置有“映后主创交流”“青年电影沙龙”等环节。

在本次展映的国内新片佳作中,《热搜》被观众推选为“最受观众期待故事片”,潘斌龙被推选为“最受期待男演员”,倪虹洁被推选为“最受期待女演员”。活动现场,张榕容揭晓结果,麦丽丝、任仲伦、喇培康为他们颁发荣誉。

随着闭幕影片《三大队》全国首映礼的结束,本届金鸡国产新片展活动落下帷幕,期待来年有更多的优秀国产新作得到鼓励和支持,有更多优秀的电影人在银幕内外大放光彩。

(姬政鹏)

## 曹保平新作《涉过愤怒的海》发布全新预告



**本报讯** 近日,曹保平导演最新电影《涉过愤怒的海》发布“恶童”版预告及剧照。预告中,花季少女被杀害,父亲老金(黄渤 饰)看着女儿冰冷的尸体,愤怒至极决心跨海为女复仇。追凶之路抽丝剥茧,最大嫌疑人李苗苗(张宥浩 饰)的恶童行为逐渐清晰,表面上眼神纯真无辜,真面目却是蔑视

人性、狼戾乖张,让人不寒而栗……然而,护子心切的“狼母”景岚(周迅 饰)却对儿子的残忍行径视而不见,奋力庇护,一场极限对峙就此展开。

电影里每个人物都是一个庞大的复合体,如何将其中细微的层面呈现出来,对于导演和演员都是一个不小的挑战。初看剧本时,演员张宥浩感

慨“被电影叙事基调窒息到”。在他看来,李苗苗是一个极度自私、以自我为中心的人,同时懂得拿捏人性,擅长为一己私利伪装卖好。如此极致的角色性格,导演曹保平对张宥浩也提出了更高的表演要求。导演坦言,“李苗苗性格极度高冷,在表演上难度很大,既不能演得太常规,又不能演得太过火导致表演痕迹重,张宥浩的演绎恰到好处。”

李苗苗之所以不断作恶,与母亲景岚无尽地纵容脱不开关系。在演员周迅的眼中,“对于李苗苗的恶童人格,景岚一开始是闭上眼睛,拒不承认的。她虽然内心清楚,却又束手无策,只能拼尽自己的能力去庇护孩子,替他弥补这些过错,这也是导致悲剧发生的源头。”《涉过愤怒的海》基于原生家庭的普世话题,探究更复杂的社会痛点和人性灰色地带。在电影强情节、快节奏的剧情叙事下,注入更多社会思考和讨论空间。

该片将于11月25日全国上映。

(影子)

## 《怒潮》主创现身“金鸡”定档12月22日

**本报讯** 《怒潮》主创近日亮相第36届中国电影金鸡奖相关活动,宣布定档12月22日,定档海报及先导预告同步曝光。该片由马浴柯导演、编剧兼主演,张家辉、阮经天、王大陆领衔主演,秦沛、马浴柯、连凯、陈国坤、吴启华、李相炫、陈晓依、何昕霖、楼学贤

主演,姜皓文友情出演。谈及此次《怒潮》的创作时,马浴柯将创作历程归结为一个梦,“电影的世界是个梦,拍电影就是做个梦,我们的梦得有我们的颜色”。《怒潮》的颜色是它不一样的犯罪动作底色,冷兵器对战刀刀见血,将全方位呈现一场暴力美学盛宴。



(杜思梦)

张家辉十年前与马浴柯合作《扫毒》,当时两人皆是演员,十年之后两人以演员与导演的身份二度合作。张家辉对马浴柯转型做导演给予肯定:“马导完全不是新导演的状态,他很痴迷地拍戏,虽然辛苦,但他无论何时何地都显露出喜悦、执着,从没有停过。而且在这次拍摄《怒潮》的过程中,我能感受到他是懂得观众想要什么的导演。”

王大陆在《怒潮》中颠覆形象,挑战饰演一位心藏野兽的狠角色。谈到为什么选择王大陆出演时,马浴柯表示:“演员相对被动,总会被外形限制,经常演一类角色。其实我人挺好的,但我很难演到好人,或者演好人也没人信。大陆也是很棒的演员,内心有野兽的部分。”

《怒潮》由爱奇艺影业(上海)、厦门恒业、天津猫眼微影、上海猫眼影业、厦门恒业牧马人出品。

(杜思梦)

## 《敦煌英雄》定档12月22日

**本报讯** 11月4日,由曹盾执导、马伯庸编剧、张苗担任出品人兼总制片人的古装动作传奇电影《敦煌英雄》在金鸡电影节市场举行“唐魂不灭,归义孤忠”主题发布会,宣布定档12月22日全国上映。

该片同时发布的一横一竖两张定档海报中,老唐军的“白头兵”们与“归唐小分队”的一群少年英雄悉数亮相。影片目前已宣布章宇、窦骁、吕凉、张艺凡、雷佳音、朱亚文、李光洁等演员加盟,众演员将挑战大量“硬核”动作戏场面。

《敦煌英雄》是北京精彩“中国少

年宇宙”首部真人电影,张苗透露,虽然电影拍摄结束已经有一段时间了,但是再次和演员们相见,立刻就回忆起了那些为了《敦煌英雄》共同奋斗的时光。为热爱奔赴,永不熄灭的生命热情,既是北京精彩“中国少年宇宙”系列想向观众传递的“少年之力”,也是持之以恒的创作动力。而手持关键词卷轴惊喜亮相的领衔主演章宇、吕凉,主演蔡鹭、赵蕴卓、高至霆,也同样怀揣对电影和创作的热爱,与大家分享了各自的角色和在创作中产生的感悟。

对于这部努力四载精心打造电

影作品,中国电影评论学会会长饶曙光给出了高度评价:“这是一部能够点燃观众观影欲望的影片,观众会通过这部影片对敦煌的历史、文化以及它与中华民族的血脉关系,有更多的认识。”

敦煌文化研究员钟浩也同样认为,这部电影会让更多人了解敦煌,了解敦煌文化,继而爱上敦煌,并笑言“期待电影能够为已经火爆的敦煌旅游再添一把火”。

该片由北京精彩时间文化传媒有限公司、北京百纳千成影视股份有限公司出品。

(杜思梦)

## 《潜行》彭于晏与“毒枭”刘德华斗智斗勇

**本报讯** 11月4日,犯罪动作电影《潜行》举行发布会,该片由刘德华监制、关智耀导演,此次主创阵容现身厦门金鸡电影节,是《潜行》首次正式面向媒体露真容。

电影围绕着一场警方和毒贩集团之间的正邪对决展开,动作场面气势浩大,而彭于晏作为警队里的中流砥柱,与刘德华饰演的毒枭正面对抗、斗智斗力,二人当面对峙张力十足。

片中,彭于晏饰演警察方兴,既要线下和毒贩枪战“肉搏”,又要线上攻破暗网,作为中流砥柱的警队代表人物,带领团队运用高科技手段与新型犯罪的贩毒团伙斗智斗勇。“这一次我演的是毒品调查科警司,过去我演过警察,这次我谢谢导演和监制让我升职了,成为警司了。”这是彭于晏继《涓

公河行动》后再度出演缉毒警察角色,但很不一样的是,《潜行》是网络贩毒。

《潜行》是彭于晏与刘德华的第三次合作。彭于晏表示,“刘德华”这个名字曾出现在他成长回忆的各个阶段里。“我从录像带时代就开始看华仔哥哥的剧,后来又看着他演的香港电影长大,那时候男孩子都会想当警察,没想到我今天可以演警察抓华仔哥。”彭于晏透露,刘德华的出现会让片场瞬间有一种不一样的能量,也会更有安全感,而他每一次看到刘德华都会忍不住想要敬礼问好,“看到监制就会想起之前在《寒战》他是长官,所以自然而然会像敬礼,不过上次我是反派他是正派,这次反过来了。”

彭于晏称,《潜行》像是监制刘德华组的一桌满汉全席,而他是其中一



道菜的材料,他想要的是如何把自己这一道菜做好。

(杜思梦)

## 林超贤动作新片《爆裂点》定档12月8日



**本报讯** 近日,由林超贤担任监制、故事及总导演的动作大片《爆裂点》宣布定档12月8日,并发布预告和海报。

影片讲述缉毒总督察李振邦(张家辉饰)和卧底警员江铭(陈伟霆饰)秘密执行追捕毒贩计划,无奈遭遇险境,江铭被迫走黑白边缘,逐渐失控。为坚守底线,昔日队友互生杀意。

预告中还是熟悉的林超贤味道,又狠又炸裂,爆裂极致的场面更是让人直呼“熟悉的林超贤回来了”。而此次张家辉与陈伟霆不仅戏内上演兄弟反目的“相爱相杀”戏码,戏外更是被

林超贤导演“虐”到身心俱疲。张家辉贡献了从业以来最“玩命”表演,追逐、枪战、搏斗都亲身上阵。同时,这也是陈伟霆时隔多年再次挑战高难度港片,银发造型让人眼前一亮。

《爆裂点》由上海博纳、英皇影业、华夏电影发行有限责任公司出品,于冬担任总制片人,于冬、杨受成、赵海城担任出品人,梁凤英监制,林超贤担任监制、故事及总导演,唐唯瀚导演,张家辉、陈伟霆、梁洛施领衔主演,谭俊彦、姜皓文主演,周秀娜友情演出,杨祐宁特别客串。

(杜思梦)

## 《青春就这么过》定档11月11日

**本报讯** 由国家一级小号演奏家梁青编剧并执导的青春题材故事片《青春就这么过》宣布将于11月11日与观众见面。影片以一个女孩为实现音乐梦想不断蜕变成长的过程为主线,讲述了一群热爱音乐的新时代年轻人努力追梦的故事。

谈及《青春就这么过》的创作初衷,梁青表示,拍摄《青春就这么过》是受一件小事的触动。有一次,他带领学生乐团去欧洲与多国青年共同参与欧洲青年音乐节,由于人生地不熟加上演出压力,乐团的学生们十分怯场。当遇到强劲对手时,他们甚至连乐器都不敢拿出,见此情景梁青非常

着急,但他转念想出了一个好主意。经沟通,他亲自上阵,与一位俄罗斯小号演奏家来了一场别开生面的音乐“切磋”,两位演奏家精妙绝伦的演绎让乐团学生们备受鼓舞,这场临时的比拼也彻底解开了学生们的心结,让他们克服了畏难情绪和畏惧心理,在接下来的演出中发挥出色,取得了良好效果。

影片最为人称道的当属原创音乐的部分。梁青介绍:“这部电影延续了音乐片的风格,片中12首原创歌曲,包含摇滚、拉丁、流行、重金属等多种音乐形式,将以一首曼妙的电吉他独奏曲为音乐主线贯穿全片。其中4首歌曲,由



吉林籍知名歌手金志文演唱。”

《青春就这么过》由长影集团、吉林林樾映画出品。

(杜思梦)

## 徐峥监制《天马流星》发布概念海报

**本报讯** 徐峥监制,李霄峰导演的青春励志电影《天马流星》近日发布概念海报,并首次宣布阿如那、马伯骞双男主阵容。

影片讲述了生活轨迹截然不同的两位少年在拳击选拔赛中结识为好友,却意外发现这场偶然的相遇是被设计好的“替身骗局”。当梦想与现实

冲撞,当朝夕相处的好友变成必须要打败的对手,两个少年最终决定用拳击刺破生活的假象,为了共同的理想奋起抗衡。

(杜思梦)

## 《飞鸭向前冲》中国内地定档12月8日

**本报讯** 由照明娱乐打造全新原创喜剧动画《飞鸭向前冲》宣布中国内地定档12月8日。

鸭爸鸭妈带领萌妹关关和少年达达踏上迁徙之旅。迁徙途中有哪些惊喜和刺激?冒险过后飞鸭家庭

成员间是否会对此有新的认知?年末合家感受这场轻快幽默的飞鸭迁徙之旅。

(杜思梦)

## 于适王影璐搭档《欢迎来到我身边》剧组金鸡“首秀”

**本报讯** 近日,由宋灏霖执导,缪倩、宋灏霖编剧,于适、王影璐领衔主演的爱情喜剧奇幻电影《欢迎来到我身边》亮相第36届中国电影金鸡奖电影市场特别活动及金鸡奖闭幕红毯。

缪倩围绕宣传语“世界嘎嘎乱叫,你是唯一解药”对故事剧情进行介绍,宋灏霖则用“好看”“生动”“惊喜”形容两位主演,并对他们超出预

期的表演表示赞赏。于适、王影璐更是用“嘎嘎有意思”“嘎嘎与众不同”等“嘎言嘎语”推荐影片,引发欢笑连连。

《欢迎来到我身边》是于适、王影璐在《封神》《异人之下》崭露头角后首部大银幕作品。影片围绕陈小舟(于适 饰)与冯佳楠(王影璐 饰)的爱情故事展开,讲述了一场啼笑皆非的浪漫之旅。影片此前甫一杀青便

占据全网热榜,在发布的“跟我走鸭”杀青海报中,于适、王影璐牵手奔跑氛围欢乐,周围一圈橡皮黄鸭萌萌吸睛,网友纷纷留言“于适王影璐颜值好搭”“被橡皮黄鸭戳中萌点”“奇趣感满满”,观众期待值可见一斑。

该片由海南可能制造影业、海南陌陌影业、北京微像国际、北京巨鸣影视出品,将于2024年上映。

(杜思梦)